

墨西哥湾石油泄漏浮油面积日增两倍 奥巴马承认“堵漏”难

新华社供本报特稿 在墨西哥湾沉没的石油钻井平台“深水地平线”底部油井继续漏油,事态的严重程度远超出之前的预计。美国总统贝拉克·奥巴马5月2日前往墨西哥湾视察漏油情况。

他警告,漏油事故“可能导致前所未有的环境灾难”,救灾工作可能持续较长时间。

亲赴

奥巴马当天乘坐“空军一号”抵达路易斯安那州新奥尔良市,后改乘火车来到威尼斯港,视察救灾情况。

奥巴马察看沿岸一处救灾人员集结待命区,随后乘坐直升机前往24公里外的一处沼泽地,从空中察看受灾情况。

美联社报道,由于当天风力强劲,且天气预报有龙卷风,奥巴马取消了飞往墨西哥湾浮油稠密区视察的计划。

奥巴马承诺动用一切资源救灾。他承认,这起漏油事故非常严重,“可能导致前所未有的环境灾难”,遏制漏油需要“许多天”。

“政府将采取一切手段阻止这场灾难,竭尽所能保护自然资源,补偿受灾民众,组织灾后重建。”

路易斯安那州沿海地区2005年遭受“卡特里娜”飓风袭击,受灾严重,灾后重建持续数年。

奥巴马说,事故责任方、租用石油钻井平台的英国石油公司应承担主要责任,“为救灾花销埋单”。

针对批评人士指责政府救灾不力,奥巴马辩解,“事故发生第一天起,政府就协调各方力量,积极应对救灾”。

堵漏

奥巴马说,救灾工作“重中之重是堵漏”。事故油井自4月24日以来漏油不止,浮油面积迅速扩大,漏油量不断加大,堵漏作业



美禁止在被原油污染海域捕鱼

5月2日,在美国路易斯安那州威尼斯码头,一名租船商整理他的船只。(新华社发)

成效甚微。

工程人员早先投放水下机器人,试图开启油井止漏阀门,几次尝试均告失败。为缓解漏油蔓延趋势,工程人员正建造一个大型罩式装置,安装在漏油点上方,继而用泵抽出漏油。

英国石油公司总裁拉马尔·麦凯2日说,装置设计高12米,重74吨,有望于6天至8天内完工并投入使用。

然而,一些工程师说,这种装置先前多用在浅水区,在深水区域作业存在技术难度,能否成功难以预计。

麦凯认为,“装罩抽油”只是短期办法,打减压井才是长久之计,但减压井工程可能耗时两三个月。工程人员1日刚刚开工。

另外,海面浮油清理作业受天

气因素干扰进展缓慢。墨西哥湾海面近日来风高浪急,许多参与救灾的小型船只无法出海,大批设在沿岸的水栅被海浪冲断,部分浮油突破防线,登陆海岸。

警告

美国海岸警卫队司令、石油泄漏事故救灾总指挥萨德·艾伦2日警告,如果失去整个井口,油井可能每日向墨西哥湾多注入10万桶原油。

艾伦2日接受美国有线电视新闻网《国情咨文》节目采访时说:“如果我们失去整个井口,每天(漏油量)可能会多出10万桶。”

按照美国官方说法,事故油井下共有3处漏油点,每天漏油5000桶,相当于79.5万升。卫星图

像显示,浮油面积日增两倍,漏油量可能超出预期。

艾伦说,事故油井损坏程度尚不清楚,“整件事正在探查过程中”。“我认为,估算一个位于水下5000英尺(约合1524米)的破损管道漏油量……这其中有许多不精确(数据)。”

美国国家海洋和大气管理局2日发布为期10天的“禁渔令”。管理局宣布,自2日起10天内,禁止在密西西比河河口至佛罗里达州彭萨科拉港沿岸的海域开展商业捕捞和休闲垂钓。

墨西哥湾是世界著名渔场,出产的海产品占美国市场总量的20%。桑福德·伯恩斯坦研究公司估计,仅对路易斯安那州一个州来说,漏油污染造成25亿美元损失。

图说天下



泰总理拟化解困局

5月3日,在泰国曼谷,“红衫军”成员在整理路障。当日,泰国总理阿披实说,他准备提出一份政治路线图以化解首都曼谷困局。他宣布,政府向“红衫军”示威者发出预警后,会采取行动,促使他们离开曼谷商业区集会地。(新华社发)



巴菲特称赞中国

5月1日,美国投资大师巴菲特(前右)在美国奥马哈举行的伯克希尔哈撒韦股东大会前演奏。

在当天举行的伯克希尔哈撒韦股东大会上,巴菲特表示,中国是一个“令人惊喜的”经济体,这点毋庸置疑,中国拥有极大的发展潜力,如今这种潜力已经开始彰显。(新华社发)



秃鹰识骨寻踪

4月26日,在德国瓦尔斯罗德的鸟类公园,驯鸟人格尔曼·阿隆索展示一只名叫舍洛克的土耳其秃鹰。

以腐肉为食的秃鹰能够从1000米的高空发现地面上的腐尸。利用这一特点,它们经过驯鸟人的训练后可以帮助人们在森林中寻找失踪人员。(新华社/法新)

“偏执门”老姬为布朗“难过”

新华社消息 被英国首相戈登·布朗称为“偏执狂”的英国老妇吉莉恩·达菲5月1日接受媒体采访时说,她为布朗感到“难过”,自己不会在这次议会选举中投票。

“我为你难过,戈登,因为你比我失去的多。”达菲说,“我对这件事感到非常难过,但失败的人是你,不是我。”

英国定于6日举行下议院选举。布朗4月28日参加竞选活动时遭达菲诘问。布朗私下称达菲是“偏执狂”,不料所佩戴麦克风未关闭,对话遭媒体曝光。英国媒体将这一事件称为“偏执门”。一些政治分析师认为,布朗此番出丑会影响工党选情。

出资 1100 亿欧元,拯救希腊!

欧元区财长决定启动希腊救助机制

据新华社布鲁塞尔5月2日电 欧元区成员国财部长2日决定,启动一套总额达1100亿欧元的救助机制,以帮助希腊走出债务危机。

欧元集团主席、卢森堡首相

容克在当天举行的欧元区财长特别会议结束后对新闻界说,与会欧元区16国财长一致同意启动希腊救助机制,在未来3年内与国际货币基金组织一道为希腊提供1100亿欧元贷款,以满足希腊的

资金需求,其中欧元区国家出资总额为800亿欧元。

当天早些时候,希腊政府宣布与欧盟和国际货币基金组织的谈判代表就救助机制的最后细节达成一致。据此,希腊将通过

调高增值税、削减公务员福利待遇和提高退休年龄等措施,保证到2014年将财政赤字占国内生产总值的比例从目前的13.6%降到欧盟允许的3%的上限以内。

一周国际新闻回眸

高盛集团当“被告” 诺亚方舟现“遗骸”

郭宁康

上周,中国正式成为世界银行第三大股东国,仅次于美国、日本,令国人欢欣鼓舞。不过,就像那句著名的“你不是一个人在战斗”一样,这次胜利属于占全球多数的发展中国家,是国际金融改革和国际经济秩序演进中的必然过程。

说起金融改革,上周在美国参议院进行的一场听证会不能不提。坐在“被告席”上的是全球数一数二的投资银行和证券公司高盛集团的高管们,他们的“罪名”是在金融危机中大举做空美国房地产市场

牟利而导致危机一发不可收。虽然投资是市场行为,但市场行为也应有道德底线,尤其是那些几乎法力无边的大鳄们,更不应该为团体的一己之私而危害世界。

上周,韩国军方公布了最新的调查结果,确定“天安”号非接触性外部爆炸致沉,并排除了本国水雷肇事的可能。意思已经很明确——朝鲜难辞其咎,韩国国防部长官金泰荣随即表示“要采取惩罚性行动”。这无疑使尚未好转的韩朝关系雪上加霜,如果韩方真的采取报复行动,难保一贯喜欢硬碰硬的朝鲜不会作出出格的举动。

上周,一支探险队声称在土耳其东部的亚拉腊山发现了诺亚方舟的遗骸,其埋藏在高于海拨4000米的冰川下。探险队队员虽称“真实性高达99.9%”,不过还是引发了多国专家的质疑。《圣经》中的洪水浩劫和诺亚方舟故事到底是神话传说还是历史真实,这一争论恐怕还要持续下去。

登陆月球、登陆火星、向外星人发出问候语……几十年来,人类热衷于探索太空。不过,上周著名物理学家霍金发出了一句提醒:“别去招惹外星生物”。一切皆有可能会,最新的航天发现也证明了大师

所言非虚:火星和木星间小行星带上的司理星表面发现了水冰和碳基有机化合物,让科学家们倍感惊奇,因为距离太阳非常近,其一度被认为不可能残留水冰。

从事相同的工作,女雇员的收入却比男雇员少,上周约5000名在伯明翰市政府工作的女清洁工、女厨师和女护理人员终于以性别歧视告倒了东家,她们有望获得6亿英镑的巨额赔偿。还有全球零售业巨头沃尔玛,上周法院裁定几名女雇员告沃尔玛百货公司性别歧视案可作为团体诉讼案审理,潜在的赔偿金同样是天文数字。